

MINSHENG

让劳动者不再忧“薪” 我市设立根治欠薪集中接访日

■记者 朱冬 通讯员 张峰

本报讯 近日,市根治欠薪领导小组办公室印发《关于设立根治欠薪集中接访日的通知》自本月起,每月19日在市建筑领域农民工维权办公室(市体育场内)开展根治欠薪集中接访(节假日正常接访),认真倾听群众诉求,及时收集欠薪隐患线索,切实解决欠薪问题。此举为全省首创。

根治欠薪集中接访整合人社、公安、住建、交通、水利、信访等多部门资源,严格落实线索办理首问负责制,充

分发挥专班推进和联动处理机制优势,坚持快办快结,对能当场解决的问题及时解决;不能当场解决的,明确责任单位、解决时限;对不属于受理或管辖范围的,及时引导或按规定登记移送,确保集中接访落实增效。

以根治欠薪集中接访为契机,市根治拖欠农民工工资工作领导小组结合保障农民工工资支付“月督查、季通报”制度,对开展集中接访情况、各县区(园区)根治欠薪责任落实情况、制度落实情况、举报投诉案件处理等情况跟踪问效,对于群众反映问

题较多的重点领域、重点事项加强分析研判,制定改进措施。对于重点欠薪案件纳入领导包案,实行“一案三查”(查企业欠薪问题情况、查行业主管部门制度执行情况、查属地政府责任落实情况),对欠薪集中接访日开展不到位、根治欠薪责任落实不到位的单位进行约谈、问责。

我市致力于打通维权“最先一公里”,建立线上线下投诉渠道,在市建筑工程管理处增设“农民工维权办公室”,专项接收建筑领域劳动者投诉,负责建筑领域清欠工作。今年以来,

开展市级集中接访3次,接访61批次,帮助713名劳动者追发工资1221.68万元。建立根治欠薪工作专班,专项推进欠薪问题化解。创新出台农民工工资分类处理工作指引,进一步厘清处理欠薪问题的职责和流程,做到各相关职能部门间无缝对接,有效推进线索快办快结,确保欠薪线索“月月清”。市人社局联合市检察院制定出台保障农民工工资支付检察监督与劳动保障监察协作机制的意见,“府检联动”促进欠薪案件快审快裁快办。

2023年度城乡居民医疗保险 缴费标准确定 个人缴费提至每人每年350元

**■记者 刘星
通讯员 王莉**

本报讯 记者昨日从市医疗保障局获悉,安徽省医疗保障局、安徽省财政厅、国家税务总局安徽省税务局联合印发《关于做好2023年城乡居民基本医疗保险工作的通知》,2023年度城乡居民医保个人缴费标准出炉,为350元/年。

据了解,城乡居民基本医疗保险覆盖除职工基本医疗保险应参保人员以外的其他所有城乡居民。非淮北市户籍居民可持居住证参保。

为适应医疗费用增长和基本医疗保险需求提升,确保参保人员医保权益,根据国家统一部署,2023年继续提高城乡居民基本医疗保险(以下简称“居民医保”)筹资标准。各级财政继续加大对居民医保参保缴费补助力度,人均财政补助标准新增30元,达到每人不低于610元,同步提高个人缴费标准30元,达到每人每年350元。淮北市按照上述缴费标准执行,2023年度城乡居民医疗保险筹资,个人缴费占36.46%,国家财政补助占63.54%。较2022年(度)缴费标准,个人缴费和财政补助均增加30元。

淮北海关推广国际贸易“单一窗口” 企业减免税查询更快捷

**■记者 黄旭
通讯员 王瑞**

本报讯 记者从淮海关获悉,淮海关积极推广应用国际贸易“单一窗口”,进一步提升企业查询效率、简化操作流程。

8月31日,中国国际贸易“单一窗口”全新上线“减免税快捷查询”功能,为企业提供多样化查询服务。新功能上线后,企业可通过中心统一编号/项目编号/征免税编号查询单据及修撤情况;此外,

“减免税数据查询”得到优化升级,取消了编号查询必须选择单证类别的限制。

淮海关有关负责同志介绍,“单一窗口”的上线,进一步拓展延伸贸易服务功能,逐步打造“一站式”贸易服务平台。淮海关将持续推广应用国际贸易“单一窗口”这一优化口岸营商环境、促进跨境贸易便利化的重要支撑平台,将更多具有本地特色的利企便民项目“搬”进“单一窗口”,让进出口贸易数据跑起来,口岸工作快起来,企业费用省下来。

渠沟镇开展节前安全检查

**■记者 詹岩
通讯员 赵娟**

本报讯 中秋节即将来临,日前,相山区渠沟镇与区有关部门组成联合督查组,深入辖区农贸市场、商超、餐饮单位,开展节前食品和消防安全检查。

联合督查组先后来到凤凰农贸城、家家悦超市、凤凰宴酒店等地,聚焦蔬果、肉类、海鲜类等

节日热销产品及进口冷链食品,重点检查食品包装标识是否完整,环境卫生状况是否符合生产许可条件,以及从业人员落实疫情防控措施,消防设施、灭火器材的配备等情况,对检查中发现的问题及时反馈并要求限期整改,督促经营主体切实履行好食品安全主体责任。

中秋节即将来临,日前,相山区渠沟镇与区有关部门组成联合督查组,深入辖区农贸市场、商超、餐饮单位,开展节前食品和消防安全检查。

联合督查组先后来到凤凰农贸城、家家悦超市、凤凰宴酒店等地,聚焦蔬果、肉类、海鲜类等



公积金贷款委托按月划扣是否可以由他人代办?

不可以。

还贷提取中,夫妻提取的标准上限是多少?

当年应还总额。

在外中心的公积金贷款是否可以在淮北中心办理还贷提取业务?

不可以。

临时身份证有效期内是否可以申请办理提取业务?

可以。

自由职业者缴存的,对于提取只要符合条件即可申请,没有特殊的限制条件对么?

是的,符合提取条件即可申请,没有特殊的限制条件。

为他人贷款做了担保人后想办理提取业务是否受影响?

账户封存是否可以进行非销户类提取?

账户封存满足提取条件的不可以进行非销户类提取。

城管部门规范夜市经营管理

■记者 徐志勤 通讯员 周易景

本报讯 今年以来,市城管局坚持科学设置,规范管理,助推夜市经营文明有序。

按照“适度开放、有序经营、变堵为疏、规范管理”原则,市城管局科学设置早、夜市摊群点60余处,可容纳摊位4000余个。设置瓜果临时销售点55处,餐饮、小商品等摊群点、露天微市场、大型户外展销摊区160余处,带动创业就业8000余人。

城管部门强化规范管理,引导流动摊贩就近入市,推动摊群自治管理,与摊主签订承诺书,推选临时摊位“摊群长”,共同维护摊群点经营环境,释放“夜经济”活力。

营秩序和环境卫生。实施“零次奖励、一次警告、二次整改、三次取缔资格”管理办法,激励摊主文明规范经营。采取“马路办公”机制,实行重点区域“专人定点巡查”,一般区域“徒步+车辆”机动巡查模式,在线发现、研究、解决问题。

市城管局出台“六项便民举措”,引导商户严格落实疫情防控、卫生管理、安全生产责任。按照审慎包容监管原则,大力推行柔性执法,慎用处罚措施,以批评教育为主,对轻微违法行为不予处罚。实施精细化管理服务,建立部门协同监管和投诉处置机制,主动帮助、指导做好投诉问题处置,着力营造安全、有序、和谐的经营环境,释放“夜经济”活力。

噪音侵扰市民 执法利剑出鞘

■记者 黄旭 通讯员 曾培培

本报讯 9月2日,市民李某将一面写有“为民排忧解难,廉洁执法奉公”的锦旗和一封感谢信,送到了市生态环境保护综合执法支队执法人员手中,以表达对支队及时处理群众投诉、整顿噪音扰民难题的感激之情。

李某相山区西街道利民社区,由于家中卧室离隔壁学校的变压器距离很近,受变压器低频噪音的影响,长期失眠、神经衰弱,并因此两次被120送往医院急救,可她与家人多次与当事单位协商更换变压器位置,一直没有得到妥善解决。

接到李某求助后,市生态环境

保护综合行政执法支队执法人员多次到现场勘察监测,研究解决方案,协调相关单位,最终在今年高考结束后将变压器改迁。“困扰3年的问题得到解决,我终于睡个安稳觉了!”李某对此非常满意。

市生态环境保护综合执法支队始终将群众切身利益放在心上,握在手上,着力解决群众反映突出的生态环境问题,为生态文明建设贡献力量。



缴费窗口“搬进”手机里

我市试点开通医保移动支付

■记者 刘星 通讯员 云鹏

本报讯 9月6日,淮北工矿总医院开通医保移动支付功能,标志着我市医保结算业务驶入移动支付“快车道”,问诊缴费来回跑、缴费窗口排长队等现象即将成为过去式。

今年以来,市医疗保障局不断深

化医保电子凭证应用,加快推进医保电子凭证在挂号、就诊、支付、取药、取报告等就医服务全流程的使用,提升参保人员医保服务便利性。此次医保移动支付在矿医上线,是我市深化医疗保障制度改革、推进医保信息化标准化工作、提升医保治理体系和治理能力现代化的重要举措。

医保移动支付上线后,将缴费窗口“搬进”参保人手机里,让参保人既摆脱了实体卡的束缚,确保个人信息和医保账户安全,又避免在挂号、缴费、取报告等各个环节反复排队,真正实现“一码在手、就医无忧”。在激活医保电子凭证后,参保人支付时扫描院内医保移动支付结算二维码,进

入医保电子凭证线上授权页面同意授权后,选择待支付订单,点击“去结算”,确认支付后即可完成医保移动支付。

在前期试点的基础上,市医疗保障局将在全市范围内推广医保移动支付业务,深入拓展移动支付应用场景,让数据多跑路、让群众少跑腿。



电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

·广告·

更快 WiFi高速连接 千兆网络全家享

更稳 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线

更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

ICBC 工行 家家悦·真棒

工行手机银行购物优惠

满5元立减1-2元

淮北工行客户使用手机银行绑定工行62开头银联卡,在家家悦真棒超市扫工行手机银行付款码支付,可享满5元立减1-2元优惠。活动期间单一客户限享6次,单月限享3次,单日限享1次。所有门店名额共享,先到先得。

